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Радуга или СКАЗ ПРО ТО, КАК дерево лечили
Сценарий экологической игры с элементами театрализации

Цель: активизация социальной, творческой, познавательной, интеллектуальной инициативы учащихся. 

Место и время проведения мероприятия: читальный зал, апрель - май 2013 года.

Участники мероприятия: 4-6  классы школ г.Омутнинска (210 человек).

Оформление: заголовок мероприятия, закладки на столах «Внимание! Лес не свалка».

Оборудование, компьютер (электронная викторина), карточки с заданиями, жетоны, 3 стакана,  3 блюдца с водой, 3 столовые ложки, «Красная книга Кировской области», «Энциклопедия земли вятской», т.7, «Экология родного края», «Экскурсии по памятникам природы г.Кирова и области»,ч.1, «Большая Советская Энциклопедия», т.9, «Биологический энциклопедический словарь», С.И.Ожегов «Словарь  русского языка».   

Музыкальное сопровождение:  песни «Ромашковая Русь», «Живи, родник», музыка Бетховена.

Ход мероприятия

РОЛИ:

· Библиотекарь.

· Радуга, школьница.

· Дерево желаний.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ:

Библиотекарь.  Жила-была девочка по имени Радуга. Была она обычным ребёнком и училась в школе. Только вот жила она в городе, где была проблема с питьевой водой. Если воду брали из-под крана, то загрязненная вода отравляла организм,  и люди начинали болеть. 

(Радуга ходит по сцене, держится за голову, сокрушённо):
Радуга.  Сколько дел, проблем, забот, столько всего навалилось: по математике задали 10 номеров, по истории 3 параграфа учить, а по литературе вообще сочинение надо писать, да ещё мама целый список дел оставила… Как всё сделать, где бы мне найти «исполнитель желаний»? Надо залезть в Интернет, может быть, там что-то найду.

(Включает компьютер. Компьютер начинает издавать звуки…) 
Компьютер. Вас приветствует поисковая система «Яндекс». Что будем искать?

Радуга.  (набирает на клавишах): И с п о л н и т е л ь  ж ел а н и й.

Компьютер. По вашему запросу найден один сайт. Открыть?

Радуга. Открыть!

Компьютер. Интернет - магазин предлагает «дерево исполнения желаний». В короткие сроки, быстро и точно исполнит все ваши желания. Будете брать?

Радуга. Конечно, буду!

(Библиотекарь подводит Радугу к мешку.)

Радуга (восхищённо). Вот это сервис!  Где же дерево? А вот здесь что-то есть. (Стаскивает с головы «дерева» мешок. Достаёт из кармана «дерева» конверт, начинает читать):
Инструкция по выращиванию дерева  желаний. (Разочарованно.) Так его ещё и вырастить надо! Ну, да ладно, делать нечего, попробую. Полить чистой водой. Через 2 минуты дерево вырастет и исполнит ваши самые заветные желания.

(Звучит тревожная музыка). 

Где взять воду? А-а-а, из крана подойдёт (Поливает, ждёт 2 минуты)
 (Дерево вырастает, но больное, Радуга  возмущена).
А-а-а, обманули, в суд подам!

Библиотекарь. Не поможет! Ты сама полила волшебное дерево мертвой водой.

 Радуга. А что? Ребята, а в  самом деле – что? Ответы ребят.

Библиотекарь. Оно заболело и его срочно нужно лечить. Вот снимем  с него все эти «нарывы» (показывает карточки – «нарывы» с названием конкурсов) и вылечим его. А Радуга будет  нам помогать. Ребята, вы согласны?

I нарыв: «Проверка - вопрос» с использованием электронной викторины- презентации (ответы на выбор):
1 слайд. Что обозначает слово «экология»? (Работа со словарями).
2 слайд.  Что такое заповедник? Самый большой заповедник региона?

(Это место в различных зонах, где проводятся исследования в течение многих лет. Цель их: сохранить богатство различных видов растений и животных. Нургуш.)

3 слайд. Что такое заказник? (Это территория. Образуется на время. Здесь запрещаются определенные виды деятельности человека: охота, рыбная ловля, заготовка леса, сбор грибов и ягод. Заказники регионального значения. «Былина» , «Пижемский»  , «Бушковский лес».)

4 слайд. Какие дела по восстановлению природных ресурсов вы можете сделать своими силами? (Посадить дерево, очистить водоем, сбор макулатуры и металлолома, запуск в водоем рыбы и др.)

5 слайд.  Водятся ли в «Нургуше» еноты? (Нет, только ентовидные собаки.)

6 слайд. Ее изображение красуется на эмблеме заповедника «Нургуш». (Скопа.)

7 слайд. Ровесник мамонта и саблезубого тигра. Очень осторожный и скрытный зверек с хоботком. (Выхухоль.)

8 слайд. Одна из самых крупных птиц в нашей стране. Размах крыльев достигает 2 метров. Гордость заповедника «Нургуш». (Орлан - белохвост.)

9 слайд. Вездеход тундры. Раньше часто встречался в вятском крае, а теперь здесь уже редкий гость. (Северный олень.)

II нарыв: «Собери пословицу»: взяв конверт с заданием, собери из отдельных карточек пословицы:
Растение. Всему миру краса. 
Молодые охраняют. Земли украшение. 
По лесу ходи.  Рощи да леса 
Лес и вода. Срубили кусты 
Прощай птицы. Старые деревья 
Брат и сестра. Под ноги гляди. 


Ответы:
Растение – земли украшение. 
Старые деревья – молодые охраняют. 
Лес и вода – брат и сестра. 
Срубили кусты – прощай птицы. 
Рощи да леса – всему миру краса. 
По лесу ходи – под ноги гляди. 

III нарыв: “Окажи помощь”. Каждая команда получает карточку с заданием. Обдумав 1 минуту, команда дает ответ.
№ 1 — На краю поля валяются разорванные мешки с удобрением. Дожди смывают их содержимое в реку.

№ 2 — Береза с глубоко подсеченной корой. Кто-то напился березового соку и ушел, оставив дерево с открытой раной... И сок продолжает стекать по стволу...
( После сбора сока не забудьте плотно замазать отверстие или надрез пластилином, воском, пробкой, хозяйственным мылом или забить его мхом. Это предохранит дерево от проникновения в него бактерий и различных грибков, которые могут вызвать загнивание в области повреждения и, возможно, привести к последующей гибели.)

        № 3-  Поляна в опасности. Кто-то отдыхал и ушел, оставив на поляне консервные банки, полиэтиленовые пакеты, бумагу, тлеющие угли костра.

IV нарыв: «Сочинение с ошибками»:
Перед вами  сочинение Радуги. Вы должны выявить в нем экологические ошибки, которые  были допущены ее одноклассниками.

Сочинение с ошибками «Воскресенье в лесу»:

За неделю только и было разговоров в классе, о будущей поездке в лес. В последний момент заболела учительница Анна Васильевна. Но мы решили все же поехать в лес сами. Дорогу мы уже знали, запаслись продуктами, взяли компас, не забыли и транзистор. Веселой музыкой мы оповестили лес — мы прибыли! Дни стояли жаркие, сухие, но в лесу жара не ощущалась. Знакомая дорога привела нас к березовой роще. По дороге нам часто попадались грибы — белые, подберезовики, сыроежки. Вот это урожай! Кто срезал упругие ножки грибов, кто выкручивал их, а кто и вырывал. Все грибы, которые мы не знали, мы сбивали палками. Привал. Быстро наломали веток и разожгли костер. Заварили в котелке чай, закусили и пошли дальше. Перед уходом из рощи Петя выбрасывал банки и полиэтиленовые мешки, сказав: “Микробы все равно их разрушат!” Горящие угли костра подмигивали нам на прощание. В кустах мы нашли гнездо какой-то птицы. Подержали теплые голубоватые яички и положили обратно. Солнце все выше поднималось над горизонтом. Становилось все жарче. На лесной опушке мы нашли маленького ежика. Решив, что мать его бросила, взяли его с собой — в школе пригодится. Мы уже порядочно устали. В лесу довольно много муравейников. Петя решил нам показать, как добывают муравьиную кислоту. Он настругал палочек и начал ими протыкать весь муравейник. Через несколько минут мы уже с удовольствием обсасывали муравьиные 

палочки. Постепенно начали набегать тучи, стало темней, засверкали молнии, загремел гром. Пошел довольно сильный дождь. Но нам было уже не страшно — мы успели добежать до одиноко стоящего дерева и спрятаться 

под ним. Оживленные, мы шли до станции, перепрыгивая лужи. И вдруг поперек дороги проползла змея. “Это гадюка!” — закричал Петя и ударил ее палкой. Мы подошли к неподвижной змее и увидели у нее на затылке 

два желтых пятнышка. “Это не гадюка, — тихо сказала Маша, — это уж”. “Все равно — гадина!” — ответил Петя.

С охапками луговых и лесных цветов мы подошли к станции. Через час поезд уже подходил к окраине города. Весело прошел день!

Вот так надо вести себя  в лесу:

1. Не включать громкую музыку.

2. Не вырывать грибы, а также не сбивать даже несъедобные, так как разрушается грибница, исчезает лекарство для животных, нарушается сообщество: насекомые — грибы — деревья.

3. Для костра собирать сушняк, а не ломать ветки. В теплую, сухую погоду в лесу разводить костры запрещается.

4. Не оставлять полиэтилен, так как он плохо разрушается микроорганизмами (полностью разрушается через 220 лет) и металлические банки (разрушаются через 100 лет).

5. Костер после прогорания следует забросать землей или залить водой до полного прекращения горения.

6. Не трогать яйца птиц — птица может покинуть гнездо.

7. Не брать зверей и птенцов из леса в город. Если они не погибнут в городе, то погибнут, когда вы захотите снова вернуть их в лес.

8. Не втыкать в муравейник палочки - нарушаются взаимоотношения в этом сложном сообществе.

9. Не прятаться во время грозы под одиноким деревом — в него может попасть молния!

10.Никоим образом не уничтожать змей, даже гадюк.

11. Луговые и лесные цветы рвать не следует — жизнь сорванных цветов недолговечна. Кроме того, в букет могут попасть редкие и охраняемые растения.

V нарыв: «Природоохранные знаки»:

- Вам предстоит нарисовать природоохранные знаки на тему: "Не рви в лесу, на лугу цветы. Пусть красивые растения остаются в природе! Помни, что букеты можно составлять только из тех растений, которые выращены человеком".

"Не разоряй птичьи гнезда!"

"Если у тебя есть собака, не пускай ее гулять в лесу весной или в начале лета". Она легко может поймать не летающих птенцов и беспомощных детенышей зверей.

"Не лови бабочек, шмелей, стрекоз и других насекомых".

VI нарыв: «Посоветуйте». Ознакомьтесь с книгами на столах и посоветуйте, какую из них стоит прочитать в первую очередь. Можно представить в форме рекламы.

VI нарыв: «Помогите!»:

- Чья команда быстрее наберет воды в стакан,  перенося в ложке живую воду? (Дерево оживает.)  

Библиотекарь. Давайте все вместе дружить с природой, и тогда вода в водоёмах станет чистой и живой…

Радуга. …И тогда распустится волшебное дерево, и все наши желания исполнятся.  А какими бы вы, ребята, хотели видеть через сто и более лет нашу ЗЕМЛЮ, СОЛНЦЕ, ВОДУ, ЛЕС, ЧЕЛОВЕКА?

Напишите «на дугах» радуги свои пожелания. И подготовьте сюрприз: музыкальный, танцевальный, стихотворный.

(Команды по очереди выходят на финальную перекличку пожеланий и показывают в честь дерева небольшой концерт.)
